



Управление Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю  
Отделение Пенсионного фонда России по Ставропольскому краю  
Управление Росреестра по Ставропольскому краю  
Нотариальная палата Ставропольского края  
Управление Федеральной миграционной службы по Ставропольскому краю  
Управление Федеральной налоговой службы

### события и комментарии



## В городе Ставрополе открылся «Ипотечный центр»

В Ставрополе состоялось торжественное открытие «Ипотечного центра», созданного в рамках повышения качества и доступности государственных услуг Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ставропольскому краю и Северо-Кавказским банком Сбербанка России.

Уникальность Ипотечного центра заключается в том, что здесь специалисты Управления будут осуществлять услуги приема и выдачи документов, предоставляемых заявителями на государственную регистрацию договоров ипотеки и перехода прав собственности на недвижи-

мое имущество, приобретаемое за счет кредитных (заемных) денежных средств, а также юридическую экспертизу и непосредственно регистрацию. Центр функционирует на базе допфиса Сбербанка, который находится в одном из самых удобных районов Ставрополя по адресу: ул. Мира, 232.

Открытие центра позволит снизить нагрузку центрального аппарата Управления и позволит сконцентрироваться на потребностях граждан, участвующих в программах жилищного кредитования, позволит улучшить качество оказания государственных услуг.

В торжественной церемо-

нии открытия приняли участие руководитель Управления Росреестра по Ставропольскому краю Д.В. Степанов, председатель Северо-Кавказского банка Сбербанка России П.Н. Колтыпин, Первый заместитель председателя Правительства Ставропольского края В.А. Шурупов, глава администрации Ленинского района А.Д. Грибенник, управляющий Ставропольским отделением ОАО «Сбербанк России» З.Д. Тихомирова, представители Управления Росреестра, Северо-Кавказского банка Сбербанка России, а также и жители и гости города.

Наталья Писаренко

### знаковая веха

## Гордость нотариата Ставрополья

Нотариальная палата Ставропольского края распахнула для жителей Ставрополья двери нового офиса и стала победителем федерального конкурса «Лучшая нотариальная палата России»!

Когда, годы спустя, оказывается завершенным какой-либо процесс строительства и обустройства, невольно на уста просится фраза известная всем от мала до велика. «Мы строили, строили и, наконец, построили. Ура!» Правоту этих слов и радость воплощения



того, о чем несколько лет назад даже не мечталось, подтвердят все нотариусы Ставрополья, сотрудники нотариальной палаты Ставропольского края и, конечно, ее президент – Николай Кашурин.

В год 20-летия небюджетного нотариата России нотариальная палата Ставропольского края вносит собственный вклад в историю развития института нотариата страны. Весомой частью этого вклада стало окончание строительства здания НПСК и отделочных работ в нем.

Апогеем этого стала презентация нового офиса нотариальной палаты Ставропольского края, состоявшаяся в краевой столице.

В торжестве приняли участие представители Правительства и Думы Ставропольского края – заместитель Председателя Правительства Ставропольского края, Герой России Юрий Эм и заместитель Председателя Думы Ставропольского края Юрий Гонтарь, мэр города Ставрополя Георгий Калягин, депутаты Государственной Думы Федерального собрания РФ Ольга Тимофеева и Виктор Гончаров, федеральный инспектор по Ставропольскому краю аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Виктор Барнаш, а также руководители министерств и ведомств, предприятий и вузов Ставрополья.

Окончание на 5-й стр.

### традиции

## Судебные приставы Ставрополья приняли присягу у «Огня Вечной славы»

В преддверии 68-летия Победы судебные приставы, только начинающие свою службу, торжественно приняли присягу у мемориала «Огонь Вечной славы» на Крепостной горе Ставрополя.

Обращаясь к участникам церемонии, и.о. руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю – главного судебного пристава Ставропольского края Николай Коновалов отметил, что вместе с присягой они приняли на себя особую ответственность.

– Принеся присягу перед государством и лицом своих товарищей, помните, что важно достойно выполнять свои служебные обязанности и неукоснительно следовать букве За-



кона. Мелочей в нашей работе не бывает, и за каждым решением суда, которое вы исполняете, стоят реальные человеческие судьбы. С честью вы-

полняйте свой служебный долг! На церемонии, кроме сотрудников Управления, также присутствовали глава города Ставрополя Г.С. Колягин, уполномо-

ченный по правам человека в СК А.И. Селюков, председатель комитета СК по делам молодежи И.Н. Шатская, председатель ставропольского отделения Со-

юза театральных деятелей РФ, заслуженный артист РФ В.М. Аллахвердов, первый заместитель председателя Ставропольской общественной организации ветеранов И.И. Лимарев, а также ветераны Великой Отечественной войны и воспитанники одного из городских детских садов.

В завершение церемонии и.о. главного судебного пристава Николай Коновалов поздравил с Днем Победы всех присутствующих, поблагодарил ветеранов и пожелал им спокойной и радостной жизни.

В память о погибших в годы Великой Отечественной войны была объявлена минута молчания, и.о. руководителя Управления, ветераны, сотрудники службы и приглашенные возложили цветы к вечному огню.



**конкурс**

## Лучшие страхователи России

Пенсионный фонд Российской Федерации подвел итоги третьего Ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший Страхователь 2012 года по обязательному пенсионному страхованию», который проходил во всех субъектах страны.

Лучших определяли в четырех категориях: среди работодателей с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, до 100 человек и среди индивидуальных предпринимателей, имеющих наемных работников.

Основные критерии отбора - своевременная уплата страховых взносов в пенсионную систему, своевременное представление документов по персонализированному учету и уплате страховых взносов, а также регистрация в системе обязательного пенсионного страхования всех своих сотрудников. Кроме этого не должно было быть зафиксировано жалоб в адрес работодателя и застрахованных лиц о нарушениях пенсионного законодательства РФ.

Конкурс стартовал 18 сентября прошлого года, а итоги были подведены в мае 2013-го с учетом завершения представления страхователями отчетности за 2012-й год. Лучшие страхователи будут награждены почетными дипломами, подписанными Председателем Правления ПФР и управляющими ОПФР в субъектах Российской Федерации.

Конкурс «Лучший страхователь года по ОПС» призван напомнить плательщикам страховых взносов на ОПС о важности полноты и своевременности уплаты взносов, ведь именно из этих отчислений формируется будущая пенсия их сотрудников. Список победителей Всероссийского конкурса «Лучший страхователь 2012 года по обязательному пенсионному страхованию» в Ставропольском крае:

### Численность сотрудников у работодателей свыше 500 человек

1. ОАО «Невинномысский АЗОТ»
2. ООО «Агрофирма «Золотая Нива»
3. ОАО завод «Атлант»
4. СПК Колхоз имени Ворошилова

### Численность сотрудников у работодателей от 100 до 500 человек

1. СПК колхоз «Русь»
2. ЗАО «Хайнц-Георгиевск»
3. ОАО РТП Петровское
4. ЗАО «Родина»

### Численность сотрудников у работодателей до 100 человек

1. ОАО «Минеральные Воды Ставрополья»
2. ОАО «Ремсельмаш»
3. ЗАО СПМК-51
4. ООО «СИМПЭКС»

### Индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников

1. Фатина Н.Г.
2. Дутко П.А.
3. Глава КФХ Сабынин Г.К.
4. Терещенко Г.В.

**ВНОСИМ ЯСНОСТЬ**

## Ежемесячные выплаты гражданам, ухаживающим за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы



Согласно Указу Президента России от 26.02.2013 № 175 с 1 января 2013 года неработающим трудоспособным родителям (усыновителям) или опекунам (попечителям), осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы, устанавливаются ежемесячные выплаты в сумме 5500 рублей за каждого ребенка-инвалида или инвалида с детства 1 группы на период ухода за ним.

Для того, чтобы получать выплату, не надо идти в органы социальной защиты населения или в Пенсионный Фонд, она будет автоматически начисляться тем лицам, которые ранее получали компенсационную выплату по Указу от 26.12.2006 № 1455, и устанавливаться на основании документов, имеющихся в распоряжении органа, осуществляющего пенсионное обеспечение ребенка-инвалида и инвалида с детства I группы.

Выплату может получать только один неработающий трудоспособный гражданин. Это могут быть родители, или те, кто усыновил ребенка, опекун или попечитель.

Следует отметить, что размер ежемесячных компенсационных выплат другим неработающим трудоспособным лицам, в том числе и осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы не изменился – 1200 руб. в месяц.

Родителям (усыновителям), опекунам (попечителям), занятым на 1 января 2013 года ух-

дом за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы производится также доплата сумм ежемесячных выплат, с учетом ранее выплаченных сумм ежемесячных компенсационных выплат (1200 рублей

в месяц). В настоящее время в территориальных органах ПФР Ставропольского края получают пенсии около 9 тысяч детей-инвалидов и свыше 4,7 тысяч инвалидов с детства 1 группы.

Сегодня право на установление ежемесячной выплаты в размере 5500 рублей с 01.01.2013 имеют около 4,5 тысяч неработающих родителей и опекунов детей-инвалидов и инвалидов с детства 1 группы.

**реформа**

## Время выбирать

**Все мы знаем о новшестве этого года в пенсионной системе России, связанном с выбором тарифа страхового взноса на формирование накопительной части пенсии с 2014 года. Давайте разберемся, в чем же оно заключается.**



номбанк», либо НПФ, и оно было удовлетворено, то с 2014 года на накопительную часть вашей пенсии будет по-прежнему перечисляться 6% тарифа, а на страховую часть пенсии – 10% тарифа.

Если же вы хотите снизить тариф страхового взноса до 2%, то вам следует:

Оставаться «молчуном», если вы им были – у тех граждан, кто в текущем году заявление не подаст, со следующего года на финансирование накопительной части трудовой пенсии будет идти 2% тарифа страховых взно-

сов, а на страховую часть пенсии – 14%.

Если вы не «молчун» и ранее уже выбирали УК или НПФ, а теперь хотите снизить тариф страхового взноса на накопительную часть своей будущей пенсии, то вам необходимо подать соответствующее заявление о выборе другого инвестиционного портфеля ГУК «Внешэкономбанк» с пометкой 2%. В этом случае на страховую часть вашей пенсии будет отчисляться не 10%, а 14% тарифа.

Заявление о выборе способа управления своими пенсионными накоплениями можно подать несколькими способами:

- обратившись лично в территориальный орган ПФР;
- через трансферагента ПФР (организацию, с которой у Пенсионного фонда России заключены соглашения о взаимном удостоверении подписей);
- по почте или с курьером (в этом случае заявление должно быть заверено нотариусом);
- заявление можно подать в электронном виде через единый портал государственных и муниципальных услуг по адресу в сети Интернет – [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

Важно! На момент подачи заявления гражданину должно исполниться 14 лет и при себе необходимо иметь паспорт и страховое свидетельство ОПС.

Уточнить, какой страховщик сегодня формирует ваши пенсионные накопления, можно, получив выписку из вашего индивидуального лицевого счета в ПФР, обратившись в орган ПФР по месту жительства или работы, а также на сайте [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), или в подразделениях Сбербанка России, ОАО «Банк Москвы», ОАО «Газпромбанк», ОАО Банк Уралсиб», Банк ВТБ 24 (ЗАО).

Таким образом, с 2014 года пенсионные накопления будут формироваться с учетом выбора граждан. При формировании через ГУК «Внешэкономбанк» тариф может быть 2% или 6%, а при формировании через частные УК или НПФ применяется тариф 6%. Выбор – за вами до 31 декабря 2013 года!



актуально

## Ответили на вопросы

В мероприятии также приняли участие представители Министерства имущественных отношений Ставропольского края, УФНС России по Ставропольскому краю, региональные средства массовой информации.

**Заместитель руководителя Управления Б.Ф. Файсканов принял участие в пресс-конференции, которая состоялась 24 мая в пресс-центре «Комсомольской правды» на тему: «В крае завершена кадастровая оценка недвижимости. Как в случае необходимости оспорить ее результаты?»**



Участники пресс-конференции напомнили, что в прошлом году в крае завершилась кадастровая оценка объектов капитального строительства, земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов.

В случае несогласия с данными результатами правообладатели и другие заинтересованные лица могут обратиться в Комиссию по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости при Управлении Росреестра по Ставропольскому краю.

Б.Ф. Файсканов подробно рассказал о работе комиссии, напомнив участникам обсуждения, что информация о деятельности комиссии, перечень документов и рекомендуемые формы заявлений опубликованы на сайте краевого Управления Росреестра. (<http://to26.rosreestr.ru>, раздел «Кадастровый учет»,

подраздел «Рассмотрение споров о результатах определения кадастровой стоимости»).

Также он отметил, что 23 мая состоялось первое заседание Комиссии, в ходе которого рассмотрены заявления по 13 земельным участкам.

Одно заявление о пересмотре результатов кадастровой стоимости Комиссией рассмотрено и удовлетворено.

В отношении 10 земельных участков Комиссией решение не принято.

В результате открытого голосования комиссия приняла решение об отклонении двух заявлений о пересмотре кадастровой стоимости. В состав комиссии также вошли представители органа исполнительной власти Ставропольского края, филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ставропольскому краю, Национального совета по оценочной деятельности.

Основанием для обращения в комиссию могут послужить недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости, или если на дату установления кадастровой стоимости в отношении объекта недвижимости была установлена его рыночная стоимость.

Результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены в указанной комиссии в течение шести месяцев с даты их внесения в Государственный кадастр недвижимости. Срок рассмотрения заявления – один месяц с момента его регистрации.

В настоящее время в комиссии могут быть оспорены результаты определения кадастровой стоимости земель сельскохозяйственного назначения и земель населенных пунктов, которые были утверждены при-

казами Министерства имущественных отношений Ставропольского края от 25 декабря 2012 № 202 и № 203 соответственно. Указанные утвержденные сведения о кадастровой стоимости внесены в государственный кадастр недвижимости 19 и 23 февраля 2013 года соответственно, с этого момента и начинается истечение шестимесячного срока обращения в комиссию.

Обратиться в Комиссию может физическое лицо, юридическое лицо в случае, если результаты определения кадастровой стоимости затрагивают права и обязанности этих лиц, а также органы государственной власти, органы местного самоуправления в отношении объектов недвижимости, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

Для обжалования результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости в Комиссии заявителям с заявлением и необходимым пакетом документов о пересмотре результатов определения кадастровой стоимости необходимо обращаться в Управление Росреестра по Ставропольскому краю по адресу: город Ставрополь, улица Комсомольская, 58 (отдел общего обеспечения). Особое внимание Б.Ф. Файсканов обратил на то, что заявления о пересмотре кадастровой стоимости могут рассматриваться комиссией только в случае наличия полного пакета документов.

Журналистов, присутствующих на обсуждении, в наибольшей степени интересовал вопрос, ожидают ли граждан изменения в исчислении налога на имущество и земельного налога уже с этого года. «Налоговые органы исчисляют эти налоги на основе тех данных, которые уже поступили от регистрирующих органов, поэтому суммы налогов останутся прежними», – пояснил начальник отдела налогообложения №2 УФНС России по Ставропольскому краю А.С. Пожидаев.

Наталья Писаренко

патриотическое воспитание

## Мы помним, мы гордимся!

**Среди исторических дат и праздников, вызывающих патриотические чувства, особое место занимает 9 мая – День Победы.**



Ежегодно сотрудники Управления принимают участие в мероприятиях, посвященных Великой Победе. В канун празднования 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне Управлением и его территориальными отделами организованы встречи с ветеранами, возложение цветов к мемориалам «Вечный огонь» (памятникам солдатам ВОВ) в городах и населенных пунктах края. 9 мая представители Управления приняли участие в праздничном параде, посвященном Дню Победы. Традиционно в торжественных мероприятиях сотрудники принимали участие семьями. В Управлении была организована выставка фотографий фронтовых лет родственников сотрудников Управления – участников Великой Отечественной войны, посвященная очередной годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Фотографии военных лет размещены на стендах, находящихся в зале приёма документов. Также подготовлен фильм «Мы помним, мы гордимся!», который транслировался на мониторах в залах ожидания.

Наталья Писаренко

электронные услуги

## Запрос к Информационного ресурсу

**Управление Росреестра по Ставропольскому краю информирует о возможности и порядке предоставления электронных ключей доступа к информационному ресурсу, содержащему сведения Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП).**

Предоставление сведений, содержащихся в ЕГРП, посредством обеспечения доступа к информационному ресурсу осуществляется в электронной форме через раздел «Запрос к Информационному ресурсу» официального сайта Росреестра в сети Интернет по адресу: [https://rosreestr.ru/wps/portal/cc\\_ib\\_dostup\\_ir](https://rosreestr.ru/wps/portal/cc_ib_dostup_ir).

В качестве пользователей ресурса могут выступать представители органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также физические и юридические лица, арбитражные управляющие и нотариусы.

Для использования данного информационного ресурса пользователю необходимо получить ключ доступа.

Сервис «Запрос к Информационному ресурсу» интернет-портала Росреестра предназначен для обеспечения возмож-

ности пользователям, владеющим ключом доступа, осуществлять поиск и просмотр общедоступных сведений об объектах недвижимости, а также запрос и копирование сведений в объеме выписки из ЕГРП об объекте недвижимости. Для уполномоченных лиц возможно получение сведений о правах отдельного лица на имеющиеся (имевшиеся) у него объекты недвижимого имущества, о переходе прав на объекты недвижимого имущества.

Ключ доступа предоставляется совершенно бесплатно, а стоимость услуги зависит от объемов просмотра информации об объектах недвижимости. К примеру, для физических лиц данные о 100 объектах обойдутся в 250 рублей, о тысяче объектах – в тысячу рублей. Юристам информация о 100 объектах предо-

ставляется за 500 рублей, о тысяче объектов – за 2000 рублей.

Существует два способа получения ключа доступа к информационному ресурсу, содержащему сведения ЕГРП.

Физические и юридические лица могут получить ключ доступа посредством интернет-портала Росреестра по адресу в сети Интернет: [https://rosreestr.ru/wps/portal/p/cc\\_ib\\_state\\_services/cc\\_ib\\_function/cc\\_ib\\_request\\_key\\_dostup\\_ir](https://rosreestr.ru/wps/portal/p/cc_ib_state_services/cc_ib_function/cc_ib_request_key_dostup_ir).

Для получения ключа доступа через интернет-портал Росреестра необходимо иметь электронную цифровую подпись (ЭЦП), выданную аккредитованным Росреестром удостоверяющим центром. Запросы на ключ доступа с интернет-портала Росреестра нужно подписать ЭЦП заявителя, у пользователя должны быть установлены сертификат ЭЦП и компонент Microsoft CAPICOM. Эта возможность на сегодняшний день поддерживается только в интернет-браузере Microsoft Internet Explorer.

Также ключ доступа можно получить

при личном обращении в Управление Росреестра по Ставропольскому краю или в любой его территориальный отдел, и тогда ЭЦП не потребуется.

Срок действия ключа доступа составляет один год с момента его формирования сотрудником Управления Росреестра по Ставропольскому краю.

Благодаря созданию сервиса «Запрос к Информационного ресурсу», органы государственной власти и заявители – граждане и юридические лица – смогут оперативно в режиме он-лайн получать информацию по любому объекту недвижимости на всей территории России, независимо от места его расположения, а уполномоченные органы – еще и данные о принадлежности тому или иному субъекту права на недвижимое имущество.

Большой плюс данного сервиса – не только доступность, но и оперативность. Срок получения ответа зависит только от скорости работы каналов связи.

Лейля Семенова





## памятная дата

## Паспорта юным гражданам России

В канун праздника Дня Победы в Великой Отечественной войне 30 юношей и девушек стали обладателями паспорта гражданина Российской Федерации, которые в торжественной обстановке вручены сотрудниками территориальных подразделений УФМС России по Ставропольскому краю. В теплой обстановке Андроповского районного краеведческого музея кроме начальника отделения УФМС России по Ставропольскому краю в Андроповском районе Елены Брузгиной ребят поздравили заместитель главы администрации района Людмила Фролова, председатель районного совета ветеранов Великой Отечественной войны Василий Безруков и представители других общественных и молодежных организаций. Еще одна торжественная встреча по вручению паспортов детям, достигшим 14-летия, состоялась в администрации г. Пятигорска. Сотрудники отдела УФМС России по Ставропольскому краю в г. Пятигорске вручили юношам и девушкам главный документ гражданина России, а со словами приветствия и добрыми пожеланиями к ребятам обратились заведующий отделом по делам молодежи городской администрации Михаил Ежек и ветеран Великой Отечественной войны Виктор Кобрин. Практика проведения меро-



приятий по торжественному вручению первого важного документа юным жителям Ставропо-

ля стало доброй традицией для УФМС России по Ставропольскому краю.

## история и современность

Свой профессиональный праздник работники адресно-справочных подразделений Федеральной миграционной службы Российской Федерации празднуют 15 октября. За время своего существования они имели разные названия. Впервые высоким Указом от 15 октября 1809 года в обеих столицах Русской империи в составе городской милиции были сделаны Конторы адресов, с 1839 года переименованные в Адресные экспедиции. Эти учреждения, возникшие еще до наполеоновского нашествия, просуществовали практически 80 лет.

## Адресно-справочная служба участвует в судьбе людей более 200 лет

О сущности их грядущей деятельности в указе сказано абсолютно точно: «для доставления всем и любому из желающих подходящих сведений о месте жительства пребывающего в столице». В годы советской власти адресные подразделения получили второе рождение: утверждено положение «Об адресных бюро и адресных столах в РСФСР». В положении указано, что означенные организации учреждаются при городских управлениях милиции для ведения четкой регистрации и учета населения в городках и для выдачи адресных справок как учреждениям, так и частным лицам.

Адресные бюро создали в СССР чуть позже паспортной службы. Информация, которая шла через паспортно-визовые службы, показалась властям настолько интересной и нужной, что было решено создать подразделение при МВД, которое бы ее накапливало.

В 1977 году адресные бюро стали самостоятельным подразделением при МВД. Была поставлена задача: на основании листов прибытия создать картотеку по алфавиту. Из паспортно-визовой службы поступали материалы, а в адресном бюро их обрабатывали.

В настоящее время отдел адресно-справочной работы является структурным подразделением Федеральной миграционной службы.

Ежедневно в этом отделе УФМС России по Ставропольскому краю регистрируется около 1100 и обрабатывается порядка 600 запросов правоохранительных органов, судов, военкоматов, органов исполнительной власти, больниц, детских домов, других учреждений и организаций, а также физических лиц, в том числе и из других регионов страны. За истекший период 2013 года из территориальных подразделений поступило более 100 тысяч адресных листов и анкет.

Сотрудниками отдела за три месяца 2013 года исполнено порядка 100 тысяч запросов, в том числе полномочных органов, юридических и физических лиц. Все сведения, которыми располагает адресно-справочный отдел УФМС России по Ставропольскому краю, являются конфиденциальной информацией, доступ к которой ограничивается в соответствии с законодательством Российской Федерации.

С недавнего времени заявления о предоставлении адресно-справочной информации граждане могут подать в электронном виде на Единый портал государственных и муниципальных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)). В 2012 году таким образом в отдел поступило 52 заявления на получение адресно-справочной информации, а за истекшие три месяца 2013 года сотрудниками отдела исполнено более 20 запросов граждан, поданных посредством сети Интернет.

Но основным потребителем информации, конечно, являются силовые структуры. С помощью имеющихся в отделе сведений раскрываются преступления, разыскиваются те, кто скрывается от закона, или люди, пропавшие без вести. С нетерпением обратившиеся ждут весточки от сотрудников миграционной службы, надеясь найти человека, связь с которым давно потеряна.

Благодаря содействию УФМС России по Ставропольскому краю при проведении марафона «Жди меня» найдено 130 человек. Радиостанция «Мир», телекомпания «Вид» и программа Первого канала «Жди меня» направили в Управление Федеральной миграционной службы по Ставропольскому краю письмо со словами благодарности за активную помощь в подготовке и проведении марафона «Жди меня» на Первом Добром Радио.

«Благодаря нашим совместным усилиям в Ставропольском крае найдено 130 человек, в разное время по разным причинам утративших связь с родными и близкими. Надеемся, что эта важная и нужная работа будет продолжена в крае и после нашей акции, в том числе и с Вашим участием», – говорится в письме.

Несмотря на то, что данные, которыми заявители располагают, часто неполные, специалисты адресно-справочного отдела с пониманием относятся к разным жизненным ситуациям и всегда искренне стараются помочь. Ведь приятно осознавать, что от тебя зависит чья-то встреча, и люди с надеждой ждут ответа из Федеральной миграционной службы. Деятельность специалистов отдела адресно-справочной работы можно смело назвать важной, нужной и заслуживающей особого внимания.

## акция

**В рамках акции «Загранпаспорт школьнику к летним каникулам!» в УФМС России по Ставропольскому краю обратилось свыше 600 жителей Ставрополя**

На Ставрополье завершилась ежегодная акция «Загранпаспорт школьнику к летним каникулам!», организованная территориальными подразделениями УФМС России по Ставропольскому краю с целью дополнительного приема документов для оформления биометрического загранпаспорта детям школьного возраста. В рамках акции все же-

лающие граждане обращались в отделы Управления, имеющие соответствующее оборудование для оформления паспортно-визовых документов нового поколения, в праздничные и воскресные дни в течение всего мая.

Сегодня сотрудники Управления подводят итоги акции, за время проведения которой за оформлением биометрического загранпаспорта обратилось 640 граждан, из них – 428 школьников.

Всего за 4 месяца 2013 года выдано более 19 тысяч загранпаспортов нового поколения.

## статистика

## За 4 месяца 2013 года отдел адресно-справочной работы исполнил более 125 тысяч запросов



**Отдел адресно-справочной работы УФМС России по Ставропольскому краю организует и осуществляет работу по выполнению административных процедур формирования, хранения, использования и предоставления адресно-справочной информации.**

Огромное количество запросов поступает в отдел по почте из других регионов страны от полномочных органов, юридических лиц и просто граждан, которые разыскивают сво-

их родственников или знакомых. За 4 месяца 2013 года из территориальных подразделений поступило более 140 тысяч адресных листов и анкет.

На основании имеющейся документационной информации сотрудниками отдела за отчетный период исполнено более 125 тысяч запросов, в том числе полномочных органов – почти 116 тысяч, юридических лиц – около 7 тысяч и физическим лицам выдано порядка 1200 адресных справок.

С недавнего времени заявления о предоставлении адресно-справочной информации граждане могут подать в электронном виде на Единый портал государственных и муниципальных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)). В 2012 году таким образом в отдел поступило 52 заявления на получение адресно-справочной информации, а за 4 месяца 2013 года сотрудниками отдела уже исполнено 26 запросов граждан, поданных посредством сети Интернет.



### знаковая вежа

Окончание. Начало на 1-й стр.

На праздник, приуроченный 20-летию небюджетного нотариата России и прошедший после профессиональной даты нотариального сообщества – Дня нотариата, собрались гости из нотариальных палат 25 субъектов Российской Федерации (президенты и вице-президенты палат, нотариусы) и Федеральной нотариальной палаты.

Открытие офиса НПСК прошло более чем ярко и празднично: не было числа

Много витрин в музее НПСК. Часть из них посвящена нотариату советских времен – государственному. Невозможно пройти мимо экспозиции памяти ушедших коллег – с такой любовью и вниманием к каждой детали она выполнена. И конечно, все двадцать лет НПСК встают перед глазами посетителей музея: здесь архивные фотоснимки и памятные награды, спортивные вымпелы и кубки, символика нотариата края. Завершает музейную экспозицию настоящая Доска Почета – портрет

палаты Ставропольского края, председатель Ставропольского регионального отделения АЮР, заслуженный юрист РФ Николай Кашурин. – Все, что сделано нами, чем сегодня оснащена НПСК – высоко современно. Но так как нотариус – это светский священник, а нотариальная палата – тот храм, в котором сосредоточена история, мудрость и все лучшее из предыдущего опыта поколений, чем можно обогатить нынешнее время, занимаясь обустройством внутреннего интерьера

## Гордость нотариата Ставрополья



поздравлениям, пожеланиям, букетам и улыбкам. В присутствии полутора сотен гостей почетными гостями презентации НПСК и президентом палаты была разрезана «красная лента». Десятки шариков с гербом нотариата Ставрополья взлетели в небо, а групповая фотография всех участников и очевидцев торжества вошла в архив истории Ставропольской нотариальной палаты.

Теперь по НПСК впору водить экскурсии, и это не преувеличение. В холле палаты расположен замечательно и подробно экспонированный музей нотариата Ставропольского края, в котором поступательно можно проследить историю развития нотариата в регионе на протяжении нескольких веков. Особой гордостью музея стал кабинет Георгия Константиновича Пправе – нотариуса, жившего и работавшего в Ставрополе с конца XIX по начало XX веков. Это был необычайно и разносторонне одаренный человек, подвижник и меценат, и сегодня он – один из нравственных ориентиров нотариата Ставрополья. В день презентации никто из гостей краевой нотариальной палаты не мог пройти равнодушно мимо воссозданной исторической экспозиции, ведь не просто кабинет – письменный стол с приборами для письма, пишущая машинка, книги, граммофон – но и сам его хозяин, нотариус Пправе выглядят предельно правдоподобно.

на галерея нотариусов, удостоенных звания НПСК «Лучший нотариус года».

...Гости презентации интересовались интерьером и оснащением двухэтажного здания нотариальной палаты Ставропольского края. Не осталась в стороне от внимательных глаз и такая важная составляющая современной нотариальной палаты как учебный компьютерный класс, оснащенный шестью компьютерами и соответствующим программным сопровождением. Была презентована и библиотека палаты, отдел по оказанию правовой помощи гражданам. А если учесть, что на протяжении многих лет именно здесь, в здании НПСК, находилось представительство Ассоциации юристов России – Ставропольского регионального отделения АЮР и Окружного отделения АЮР в СКФО – то этот день, несомненно, стал долгожданным и особо радостным для всего юридического сообщества Северо-Кавказского региона.

– Строительство офиса НПСК велось на протяжении шести лет, и сегодня нотариальная палата Ставропольского края вышла на уровень, достойный того, чтобы обеспечить не только качество получения нотариальных услуг жителями края, что мы делали на протяжении всех прошедших лет, но и создать комфортную обстановку для детального и продуктивного консультирования граждан, – подвел итоги президент нотариальной

и прилегающих территорий палаты мы, прежде всего, думали о сохранении и передаче нотариального наследия. Сегодня наша гордость – музей нотариата края, в котором хранятся реликвии НПСК и экспонаты прошлых веков, а рядом с нашим зданием будет создан сквер имени великого земляка – нотариуса и просветителя Георгия Константиновича Пправе.

В этом году нотариальная палата Ставропольского края отмечает 20-летний юбилей. В свете этого открытия нового современного офиса НПСК еще больше повышает планку грядущих достижений нотариального сообщества края, ведь нотариусы края все привыкли делать ответственно и профессионально. Достойный офис олицетворяет собой стабильность этого правового института, воздействует психологически и эмоционально на граждан, укрепляя в них уважение и доверие к российскому нотариату и его представителям в крае.

А фактом, подтверждающим высокий уровень профессиональной состоятельности нотариата Ставропольского края стало официальное признание НПСК победителем конкурса Федеральной нотариальной палаты «Лучшая нотариальная палата» по итогам 2012 года. Нотариусы Ставрополья стали лучшими в России, обогнав нотариальные палаты Москвы и Санкт-Петербурга и других крупных городов и субъектов нашей страны.

Елена Гончарова

### ваш нотариус

#### Доля в наследстве обязательна

У меня умерла жена. Больше месяца прошло, а я выбит из колеи... После ее смерти осталась квартира, в которой жили почти сорок лет. Получали ее бесплатно, как водилось в советские годы – от предприятия, на котором работала супруга. Жена очень любила нашего внука Семена. В последние годы все время говорила, что хочет, чтобы эта квартира после нас осталась ему. В том году все определилось: было составлено генеральное завещание в пользу внука. А теперь я остался один в этой квартире, но внук скоро женится и собирается жить с молодой женой у меня. Насколько я понимаю: эта квартира перейдет ему по наследству. Хотя внук у меня и хороший, но переживаю, вдруг отношения с его будущей женой сложатся не очень гладко, да и вообще, остаться в моем преклонном возрасте без крыши над головой сами знаете, каково. Подскажите: имею ли я сейчас права на эту недвижимость?

Иван Никифорович, 74 года.

Иван Никифорович правильно оценивает ситуацию. Согласно составленного его супругой завещания, он лишен ею наследства, в том числе и в отношении квартиры, в которой всю жизнь прожили вместе, и в которой он проживает в настоящее время. Супруга завещала все свое имущество, в том числе и квартиру, внуку Александру. Понятны опасения по поводу «остаться в преклонном возрасте без крыши над головой». Жизнь есть жизнь, и она порой бывает настолько переменчива, что невозможно даже представить.

Но хочу отметить, что автор письма имеет права на долю в данной квартире, так как согласно ст. 1149 Гражданского кодекса Российской Федерации несовершеннолетние или нетрудоспособные дети наследодателя, его нетрудоспособные супруг и родители, а также нетрудоспособные иждивенцы наследодателя наследуют независимо от содержания завещания не менее половины доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону (обязательная доля).

Так как автор письма пенсионер, т.е. нетрудоспособный, он относится к категории лиц, имеющих право на обязательную долю в наследстве. Рекомендую обратиться в нотариальную контору и подать заявление о принятии обязательной доли в наследстве.

Инна Бакай,  
нотариус г. Минеральные Воды

### сердечно – к каждому

## Если не мы, то кто же?

Наверное, самое дорогое для каждого из нас, чего мы ждем от окружающих, – это внимание. Капля тепла, которая согреет душу, тронет сердце, даст возможность почувствовать: ты нужен, ты не лишний на этой земле. Об этом думала я, рассматривая фотоснимки, возможно, невеликого, но очень важного для его участников события, проведенного нотариусами Труновского районного нотариального округа Ставропольского края.

Наверное, самое дорогое для каждого из нас, чего мы ждем от окружающих, – это внимание. Капля тепла, которая согреет душу, тронет сердце, даст возможность почувствовать: ты нужен, ты не лишний на этой земле. Об этом думала я, рассматривая фотоснимки, возможно, невеликого, но очень важного для его участников события, проведенного нотариусами Труновского районного нотариального округа Ставропольского края.

Роман Чалченко – нотариус молодой. Продолжатель нотариальной династии, член Совета молодых нотариусов нотариальной палаты Ставропольского края, член Ассоциации юристов России, он узнал об акции «Пасхальный марафон», проводимой сотрудниками районного комплексного центра социального обслуживания населения.

– Идея этого проекта изначально была такова: поздравить с Пасхой малообеспеченных пенсионеров, инвалидов Великой Отечественной войны, вдов ветеранов, малоимущих семей, детей-сирот, оказав им помощь, – рассказывает Роман. – Обратившись в центр, я думал о тех людях, которые одиноки, обделены вниманием, и попросил из списка нуждающихся в помощи выбрать таких. И когда мы поехали по адресам, оказалось, что все, к кому мы заходили, люди очень мужественные и стойкие...

Роман рассказывает историю за историей. Пенсионерка Тамара Калинина – многодетная мать. Увы, ее трое сыновей родились инвалидами. Всю жизнь и до сих пор Тамара Ивановна – единственная помощница уже выросшим детям. Не менее трагична судьба жительницы села



Донского Елены Галич. Молодая женщина получила осложнения во время рождения второго ребенка. С той поры Елена Николаевна не может ходить. Муж не выдержал трудностей, и заботы о ребенке легли на плечи матери-инвалида...

Из дома в дом приезжали в этот день желанные гости-нотариусы, участники акции «Пасхальный марафон». Каждому, кого они посетили, хотелось выговориться, поделиться болью пережитого. Многие спрашивали совета нотариуса, обращались за помощью в решении вопросов

оформления наследства, составления завещания, вопросов, связанных с распределением средств материнского капитала, решением тех или иных житейских проблем.

Одним из самых продолжительных оказался визит в скромный, но светлый домик ветерана Великой Отечественной войны Антонины Шляховой. Антонина Александровна прошла долгий и непростой жизненный путь, и воспоминания о суровом детстве, годах войны, послевоенном времени – сегодня – самые яркие. Эти моменты дают силы жить позитивно сегодня, ведь тогда было тяжелее, признается бабушка.

– Во всем, что в этот день удалось увидеть и услышать, меня больше всего поразило отношение окружающих к ближним – живущим по соседству людям, знакомым, – признается Роман Чалченко. – Когда пасхальный кулич, принесенный в дом одинокого беспомощного человека, вызывал огромную признательность, когда чувствовалось, как обделены эти люди теплом, и как мало им, по сути, необходимо для того, чтобы воспринять духом... Разве можно проходить мимо подобного, ведь если не мы, то кто же?

Анастасия Федорова





## закон и право

# Когда приходит судебный пристав...

В последнее время средства массовой информации все чаще говорят о том, какая интересная и разнообразная работа у судебных приставов, чем им только не приходится заниматься. Сегодня они арестовывают имущество должников, обеспечивают безопасность громких судебных процессов, а завтра помогают детям-сиротам с предоставлением жилья. Бывают и курьезные случаи, когда работники службы конфисковывают сотовый телефон, который хотят пронести в СИЗО в банке с вареньем или обязывают должника устранить неприятный запах при западном направлении ветра. Такова наша работа... Судебные приставы могут снести и построить здание, арестовать счет, самолет и даже хомяка. На что еще имеет право судебный пристав и как нужно себя вести с работником ФССП, граждане узнают, прочитав нашу публикацию.



## Служба судебных приставов орган принудительного исполнения

Обязанность судебного пристава-исполнителя исполнить решение суда или иного уполномоченного органа и тем самым восстановить нарушенные права взыскателя. Поэтому, если должник не выполняет требования принятого в отношении него судебного решения, актов различных ведомств и должностных лиц, в частности, постановлений таможенников, налоговой службы, Пенсионного фонда, миграционной службы, уклоняется от уплаты штрафов ГИБДД, к нему могут быть применены меры принудительного исполнения, предусмотренные ст.68 ФЗ «Об исполнительном производстве»:

- обращение взыскания на имущество должника, в том числе на денежные средства и ценные бумаги;

- обращение взыскания на периодические выплаты, получаемые должником в силу трудовых, гражданско-правовых или социальных правоотношений;

- наложение ареста на имущество должника, находящееся как у должника, так и у третьих лиц;

- принудительное вселение взыскателя в жилое помещение, принудительное выселение должника из жилого помещения.

И это лишь краткий перечень принудительных действий, которые обязан применить к должнику судебный пристав для восстановления нарушенных прав взыскателя.

Стоит отметить, что должник может исполнить решение суда или иного уполномоченного органа добровольно, и таким образом, не доводить дело до встречи с судебным приставом. Но как показывает практика, зачастую неплательщики всеми способами пытаются отсрочить оплату долга, а то и вовсе уйти от обязанности исполнения требований исполнительного документа.

В таком случае взыскатель направляет исполнительные документы судебному приставу, который, получив их по общему правилу, в течение 3-х дней выносит постановление о возбуждении исполнительного производства.

Отметим: судебный пристав



поставлен Законом в жесткие рамки. Содержащиеся в исполнительном документе требования должны быть исполнены судебным приставом в двухмесячный срок со дня возбуждения исполнительного производства (ч. 1 ст. 36 Закона).

Однако есть категории исполнительных документов, подлежащие немедленному исполнению. Это взыскание алиментов, заработной платы, восстановление на работе незаконно уволенного или переведенного работника (ч.4 ст.36 Закона), а также другие, если их немедленное исполнение предусмотрено исполнительным документом или федеральным законом.

Далее должнику и взыскателю направляются копии постановления и исполнительного документа, на основании которого возбуждено исполнительное производство (ст. 12 Закона).

Еще один важный момент — соблюдение сроков. Срок для добровольного исполнения требования, по закону составляет ровно 5 дней и начинается исчисляться не с момента возбуждения исполнительного производства, а с момента уведомления должника о возбуждении исполнительного производства (п. 12 ст. 30 Закона). Неисполнение же влечет за собой процедуру принудительного взыскания, состоящая в том числе, из ареста (описи) имущества должника и его изъятия. Иногда арестованное имущество оставляют на хранение владельцу с правом пользования. Изъятые денежные средства в рублях перечисляются в счет погашения долга. Ценности, предметы, не-



движимость сначала оцениваются, затем реализуются, а полученные суммы направляются в счет долга.

## Права судебного пристава

**Федеральный закон о судебных приставах от 21 июля 1997 г. № 118-ФЗ наделяет судебных приставов широким кругом прав. Назовем основные из них.**

Судебные приставы вправе получать справки, информацию, необходимую для поиска должника и его имущества. В том числе, сведения из налоговых органов и банков о счетах, количестве и движении денег по ним в рублях и валюте, сведения о ценностях, находящихся на хранении в кредитном учреждении (ст. 69 Закона).

Судебные приставы могут проводить у работодателей проверку исполнения исполнительных документов на работающих у них должников (например, удержание алиментов из зарплаты сотрудника), ведения финансовой документации по испол-

нению указанных документов.

Судебные приставы также имеют право на вход в жилище, в помещение, если это необходимо для исполнения его обязанностей. Охрана территории не является препятствием для входа в помещения и хранилища, занимаемые (принадлежащие) должниками, проводить осмотры площадей, делать замеры, при необходимости вскрывать их.

Далее, работники службы, имея на руках письменное разрешение старшего судебного пристава, имеют право на проникновение в квартиру должника, даже если при этом придется взломать дверь. Так что бесполезно ее не открывать, делая вид, что никого нет дома. Лучше спокойно впустить судебных приставов в квартиру, не оскорбляя их при этом, так как оскорбление должностного лица при исполнении ведет к уголовной ответственности (ст. 319 УК РФ Оскорбление представителя власти).

## Внимание!!!

## Жители Ставрополя, будьте внимательны!

### Под видом судебных приставов могут орудовать мошенники!

Во многих регионах России участились факты мошенничества. Появились так называемые «лжеприставы», которые могут обманым путем выманить у доверчивых граждан деньги и ценности, представляясь работниками Федеральной службы судебных приставов.

Для того, чтобы вы не стали жертвой обмана, УФССП России по Ставропольскому краю сообщает гражданам: чтобы отличить «лжеприставов» от сотрудников службы, необходимо знать следующее.

**Во-первых,** судебный пристав действует строго по материалам исполнительного производства, возбужденного на основании решения суда или актов иных уполномоченных органов (например, постановление ГИБДД).

**Во-вторых,** судебный пристав, когда того требует закон, направляет по адресу проживания должника постановление о возбуждении исполнительного производства и повестку.

**Еще одно правило:** судебный пристав обязательно должен представить служебное удостоверение в раскрытом виде (фотография судебного пристава и подпись руководителя Управления на удостоверении защищены голограммами, внутренняя часть документа заламинирована пленкой с водяными знаками ФССП России).

Определенные действия судебного пристава должны совершаться только в присутствии понятых с обязательным оформлением соответствующих документов.

### Уважаемые жители Ставрополя!

При малейшем подозрении на факты мошенничества просим обращаться в любой отдел судебных приставов, а также в УФССП России по Ставропольскому краю по телефону доверия

24-39-85



## В первом квартале в консолидированный бюджет РФ поступило более 13 млрд рублей

### ИТОГИ

Руководитель УФНС России по Ставропольскому краю В.В. Воронков провел заседание коллегии по итогам 1 квартала 2013 года. Открывая заседание, он признал итоги работы удачливыми, но при этом обозначил направления деятельности, которые требуют особого внимания.

На повестке дня у налоговиков стояли вопросы, имеющие приоритетное значение: основные направления контрольной работы, качество обслуживания налогоплательщиков, эффективность применения мер принудительного взыскания, результаты работы по реализации функций уполномоченного органа по представлению интересов Российской Федерации как кредитора в делах о банкротстве и в процедурах банкротства.

В консолидированный бюджет Российской Федерации поступило более 13 млрд рублей, в федеральный бюджет поступило около 4 млрд рублей, в консолидированный бюджет края — более 9 млрд рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступления возросли почти на 4%, в консолидированный бюджет края на 8%, в федеральный бюджет снижены на 7%. Значительное влияние на низкий уровень поступлений федерального бюджета оказала отрицательная динамика по налогу на добавленную стоимость.

Пристальное внимание в минувшем квартале было уделено легализации налоговой базы по НДС и налогу на прибыль — основным состав-

ляющим консолидированного бюджета края. Проведено 118 заседаний комиссий, на которых рассмотрены 310 убыточных организаций. В результате 106 организаций представили уточненные декларации, отразив минимальный финансовый результат, и уменьшили суммы убытка на 144 млн рублей.

Работа по легализации объектов налогообложения имеет реальный социально значимый результат. Налоговыми органами края проводится глубокий анализ деятельности проблемных налогоплательщиков: убыточных, имеющих долги по выплате зарплаты и не перечисляющих НДС в бюджет. Каждый такой налогоплательщик будет рассмотрен на заседании комиссии.

Определенных результатов удалось достичь в работе с жалобами налогоплательщиков. Удельный вес количества удовлетворенных жалоб, в общем числе рассмотренных, возрос на 11 процентов. Судами с участием налоговых органов рассмотрено около 3 тысяч судебных актов, из них 98% дел и 79% сумм, оспариваемых налогоплательщиками, рассмотрено в пользу налоговых органов.

Заслуживают внимания итоги работы по снижению задолженности, она снизилась на 57 млн руб. или 0,2% и составила 25 млрд 97 млн рублей. По имущественным налогам физических лиц удалось снизить задолженность на 141 млн руб. или 14%, в том числе, по транспортному налогу — на 64 млн руб. или 12%, земельному налогу — на 43 млн руб. или 17%, налогу на имущество физических лиц — на 34 млн руб. или 16 процентов.

На современном этапе развития налоговой службы первостепенное значение приобретают вопросы построения конструктивных партнерских отношений налоговых органов с налогоплательщиками. Такие отношения эффективнее любых штрафов стимулируют граждан к выполнению их долга перед государством. А партнерские отношения, в первую очередь, строятся на взаимном уважении. В налоговых инспекциях края регулярно проводится мониторинг общественного мнения. Результаты анкетирования показали, что граждане преимущественно положительно оценивают работу налогового инспектора.

В крае расширяется сеть многофункциональных центров, на сегодняшний день со всеми действующими на территории края многофункциональными центрами заключены соглашения о взаимодействии, предусматривающие предоставление государственных услуг территориальными налоговыми органами сотрудниками центра. Специальными налоговыми органами проводится

обучение сотрудников центров, доводятся образцы заявлений для получения государственных услуг, на стендах размещается необходимая информация.

Повышение уровня информационной открытости налоговых органов также одна из приоритетных задач. Налоговики активно информируют об электронных сервисах службы, и это дает свои результаты. К сервису «Личный кабинет налогоплательщика» в 1 квартале подключено 820 налогоплательщиков. Всего на сегодняшний день к сервису подключено около 10 тысяч пользователей. На постоянной основе проводятся работы по обеспечению своевременной актуализации данных сервиса на региональном уровне, также проводится ежедневный мониторинг выгрузки информации на федеральный уровень.

Информационно-разъяснительная работа будет усилена, и налоговики всецело рассчитывают на поддержку средств массовой информации.

На ближайшее время определены наиболее важные направления деятельности, среди которых повышение требований к налогоплательщикам для обеспечения своевременной и полной уплаты в бюджет текущих платежей, обеспечение установленных показателей по поступлению доходов во все уровни бюджетной системы, построение эффективных партнерских отношений налоговых органов с налогоплательщиками на базе взаимного уважения и др.

Евгения Горбачева

### образование

## Налоговая служба активно участвует в образовательных программах вузов региона

В сфере образования сейчас очень актуальна проблема качественной подготовки профессиональных специалистов. А профессионализм подразумевает помимо основательной теоретической базы еще и наличие практического опыта в выбранной специализации. Поэтому настолько важно взаимодействие вузов с будущими работодателями и специалистами в самых разных областях применения знаний. Управление Федеральной налоговой службы по Ставропольскому краю активно сотрудничает с вузами региона, специалисты налоговых органов делятся опытом, практическими наработками для профессионального роста студентов.



Руководитель УФНС России по Ставропольскому краю Владимир Воронков много внимания уделяет вопросам взаимодействия с образовательными учреждениями, подерживая самые разные инициативы сотрудничества. Для студентов налоговых специальностей создаются условия полного погружения в профессию. Проходя практику в налоговых инспекциях, молодежь включается в рабочие процессы, начинает реально понимать механизмы налогового контроля, государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, принимает участие в акциях и кампаниях налоговой службы. Со студентами, специализирующимися на журналистике, проводятся пиар-тренинги в области формирования информационной политики налоговых органов. Такие формы работы дают полное видение профессии.

4 апреля Владимир Воронков принял участие в обсуждении научно-методических и практических вопросов модернизации экономики и финансовой политики в ходе Всероссийской научно-практической конференции. Организаторы мероприятия — преподавательский состав кафедры «Финансы» Северо-Кавказского федерального университета, — привлекли также к работе пленарного заседания представителей министерства финансов, управления каз-

начейства, кредитных учреждений. В рамках конференции обсуждались вопросы финансовых инноваций, финансовой безопасности России в условиях глобализации, развития учетно-аналитического инструментария в современной экономике. Глава налогового ведомства края представил вниманию участников доклад о роли налогового регулирования в развитии экономики.

Для будущих специалистов по связям с общественностью Гуманитарного института СКФУ 25 апреля налоговики организовали своеобразную экскурсию в отдел работы с налогоплательщиками. Специалисты отдела показали, насколько важно иметь системный подход к освещению различных событий. Составление круга приоритетных тем, планирование событий, акций и кампаний и периодичность информирования — очень важные элементы любой информационной концепции. Специалист по связям с общественностью сегодня должен не просто освещать какие-либо события, он должен уметь самостоятельно формировать эти события, то есть быть полноценным ньюсмейкером. Отделу работы с налогоплательщиками ставропольского налогового управления есть чем поделиться в этом направлении.

Обязательным элементом каждого занятия со студентами традиционно становится практическое задание,

и студентам предложено широкое поле для творчества. Они могут подать идеи для акций или флэш-моувов, побуждающих к уплате имущественных налогов физических лиц, самые лучшие проекты будут реализованы ставропольскими налоговиками. Для тех, кто связывает свою судьбу в большей степени с журналистикой, у налоговиков также есть заманчивое предложение: поучаствовать в ежегодном конкурсе журналистов, пишущих на налоговые темы. Работы конкурсантов будут опубликованы на сайте и в газете «МежВЕДОМОСТИ». Гуманитариям также будет полезно попробовать свои силы в администрировании сайта, самостоятельно

разместив свою практическую работу в Интернете.

Важным элементом сотрудничества налоговиков с вузами является отлаженная система трудоустройства вчерашних студентов. В преддверии выпуска «новой партии» специалистов из стен СКФУ 18 мая состоялась ярмарка вакансий. Специалисты краевой налоговой службы приняли в ней участие в качестве работодателей наряду с представителями аппарата правительства края, крупнейших банков региона, департамента развития бизнеса из Нижнего Новгорода, крупных фирм и организаций, представляющих строительный и туристический бизнес, осуществляющих инновационную деятельность, операции с финансовыми активами и др.

Ярмарка вакансий открылась выступлениями преподавателей Института экономики и управления СКФУ, организовавших это мероприятие. Специалисты УФНС России по Ставропольскому краю предложили студентам детальную информацию о приеме на работу и ответили на все вопросы потенциальных кандидатов. И студенты, и преподаватели были единодушны в оценке таких мероприятий: они дают реальный шанс удачного трудоустройства, а для работодателей это возможность выбрать наиболее перспективных специалистов.

Марианна Фролова

### не доводя до суда

## Налогоплательщики отдадут предпочтение досудебной процедуре урегулирования налоговых споров

Система досудебного урегулирования противоречий между гражданами и государственными органами с каждым годом все больше доказывает свою целесообразность. Налогоплательщики активно используют свое право во внесудебном порядке обжаловать требование, решение или постановление налоговой инспекции — это оперативнее и дешевле судебных разбирательств, и к тому же значительно разгружает арбитражные суды.

С 2006 года в системе налоговых органов стали создаваться специализированные подразделения налогового аудита, в чьи задачи входит объективная проверка обоснованности жалоб на результаты налоговых проверок и урегулирование налоговых споров до суда. Подразделения налогового аудита, прежде всего, обеспечивают разрешение споров на стадии рассмотрения возражений (разногласий) по материалам налоговой проверки (от момента вручения акта по результатам мероприятий налогового контроля до вынесения решения) и на стадии рассмотрения жалоб на действия (бездействие) налоговых органов (должностных лиц), а также на ведомственные акты ненормативного характера.

В течение первого квартала 2013 года в налоговые органы края с возражениями обратилось 275 налогоплательщиков, что на 48 процентов больше, чем в прошлом году. Это свидетельствует о том, что налогоплательщики все активнее используют возможность досудебного урегулирования споров.

По результатам рассмотрения представленных налогоплательщиками возражений и материалов налоговых проверок доводы налогоплательщиков по 212 возражениям удовлетворены, что более чем в 2 раза больше, чем в прошлом году.

Соотношение количества решений, при вынесении которых доводы налогоплательщиков удовлетворены, и количества решений, вынесенных по результатам рассмотрения оспоренных актов налоговых органов, увеличилось на 25 процентов и составило 77 процентов.

Оспариваемая сумма по представленным налогоплательщиками возражениям составила 597 млн рублей. Сумма удовлетворенных требований налогоплательщиков по результатам рассмотрения материалов налоговой проверки и представленных возражений (разногласий) возросла на 64 процента и составила 197 млн рублей.

Основным критерием эффективности процедуры досудебного урегулирования споров является соотношение количества жалоб по налоговым спорам, рассмотренных в досудебном порядке и количества предъявленных к налоговым органам и рассмотренных заявлений судами.

Таким образом, итоги работы налоговых органов по досудебному урегулированию налоговых споров свидетельствуют о том, что налогоплательщики стали отдавать предпочтение досудебной процедуре урегулирования налогового спора без участия суда. Избранная организационно-правовая модель имеет существенные достоинства с точки зрения защиты прав и законных интересов налогоплательщиков, среди которых — институт апелляционного обжалования, невозможность ухудшения положения лица по результатам рассмотрения его жалобы.

Ольга Миронова



## БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ

благое дело

**«Спасая жизни» – так называлась краевая донорская акция милосердия, проведенная 26 апреля нотариатом Ставрополя. Дата акции говорила сама за себя – накануне Дня нотариата, в год 20-летия небюджетного нотариата России нотариусы Ставрополя твердо стоят на позиции единства, неравнодушия и помощи людям.**



Семина – подавляющее большинство молодежи. Кроме самих нотариусов участниками акции «Спасая жизни» охотно стали помощники нотариусов, консультанты и другие сотрудники нотариальных контор. И, наверное, неудивительно, что вместе с ними сдавать кровь пришли «вторые половинки» и дети, студенты вузов.

Необходимо было пройти несколько кабинетов специалистов, чтобы получить желаемый допуск на сдачу. По объективным причинам он был выдан не всем: не позволило здоровье, и тут уж ничего сделать нельзя. И пока «отказники» ждали коллег в коридоре «Службы...», более двух десятков доноров заняли

очередь в кабинет сдачи крови.

– Я сдаю кровь уже не первый раз, – пояснила консультант нотариуса Элина Соболева. – Но перед этим необходимо было помочь конкретному человеку. А теперь просто не могу стоять в стороне, считаю, такие поступки не должны быть чем-то из ряда вон выходящим для каждого из нас. И эта акция – хорошее напоминание всем нам: независимо от возраста или профессии, прежде всего надо оставаться человеком.

Думаю, многие из тех, кто в этот день стал участником донорской акции НПСК, независимо, в Ставрополе, Пятигорске или где бы то ни было, стоял на подобной позиции – ми-

лосердия и неравнодушия – так свойственным нотариату края. И главное – каждый откликнувшийся на призыв молодых нотариусов края участвовал в проекте искренне.

– Мне по душе, что в рядах нотариата края преобладают чуткие и отзывчивые люди, которые обосновали и реализовали акцию «Спасая жизни», – подчеркнул президент НПСК Николай Кашурин. – Думаю, нас поддержат и коллеги в других регионах России. Показательно, что инициатива провести эту социальную акцию пришла от молодых нотариусов, ведь настала пора обращать внимание не только на жизнь и дела внутри нотариата, когда молодые нотариусы Ставрополя являлись активистами в реализации многих творческих и спортивных проектов нашей палаты и Федеральной нотариальной палаты. Донорская акция милосердия «Спасая жизни» – дело из тех, которых должно быть больше в жизни нотариального сообщества, как и в жизни каждого ответственного и любящего свою страну человека.

Когда верстался номер:

20 мая донорская акция милосердия «Спасая жизни!» стартовала в Самарской области. Свыше 60 нотариусов, помощников и сотрудников нотариальных контор и областной нотариальной палаты последовали примеру ставропольских нотариусов.

Максим Ермоленко

единое окно

### ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ РОСРЕЕСТРА В МФЦ

Многофункциональный центр (МФЦ) – это единое место приема, регистрации и выдачи необходимых документов гражданам и юридическим лицам при предоставлении им государственных и муниципальных услуг. Целью создания МФЦ является повышение открытости и прозрачности для общества, эффективности деятельности органов исполнительной власти и межведомственной координации, а также качества предоставления услуг населению.

В настоящее время на территории Ставропольского края в полном объеме функционируют МФЦ, расположенные по адресам: г. Ставрополь, ул. Мира, 282 а; ул. Голенева, 21; г. Кисловодск, пр. Первомайский, 29; с. Левокумское, ул. Комсомольская, 39; г. Изобильный, ул. Ленина, 6, пом. 33.

В МФЦ специалистами Управления Росреестра по Ставропольскому краю и филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по краю осуществляется предоставление следующих государственных услуг Росреестра: оформление права собственности на объекты недвижимости, получение сведений из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним, получение сведений государственного кадастра недвижимости, а также проведение кадастрового учета объектов недвижимости.

В ближайшем будущем, после заключения трехстороннего соглашения о взаимодействии между МФЦ, Управлением Росреестра по Ставропольскому краю и филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ставропольскому краю, на площадках МФЦ в г. Новороссийске, г. Ессентуки и г. Буденновске также будет проводиться прием граждан по данным направлениям, о чем заявители будут уведомлены.

Размещение мест приема документов для регистрации прав и кадастрового учета и осуществление консультирования заявителей в МФЦ создает комфортные условия для приема граждан, с наименьшими издержками способствует решению задач информационного взаимодействия с другими органами государственной власти, местными самоуправлениями и организациями.

Елена Гурова

### УЗНАЙ О СВОИХ ЗАДОЛЖЕННОСТЯХ

Информацию о своих задолженностях жители Ставропольского края могут получить на официальном сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Ставропольскому краю ([www.r26.fssprus.ru](http://www.r26.fssprus.ru)).

На этом ресурсе содержится информация об исполнительных производствах, возбужденных судебными приставами-исполнителями Ставропольского края в отношении должников, как физических, так и юридических лиц, на основании вступивших в законную силу судебных решений и актов иных уполномоченных органов.

Мы рекомендуем гражданам и представителям юридических лиц, обнаруживших себя в базе данных исполнительных производств, обратиться непосредственно в отделение судебных приставов по указанному в базе данных адресу и телефону в целях получения информации о принятых и возможных мерах принудительного исполнения, таких как, например, временное ограничение на выезд за пределы Российской Федерации.

профсоюз

## Молодежь и профсоюз – мы вместе!



Под таким девизом 17 мая прошел автопробег, посвященный 95-летию Профсоюза и 20-летию краевой организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ, организатором которого выступил ее Молодежный Совет. Профсоюзная автоколонна, преодолев за день почти 600 километров, проехала по маршруту Ставрополь – Невинномысск – Кочубеевское – Пятигорск – Георгиевск – Ставрополь.

Участниками акции стали около 50 профсоюзных молодых активистов, представлявших молодежные советы комитетов первичных профсоюзных организаций администраций городов Ставрополя, Невинномыска, Георгиевска, Кочубеевского муниципального района, Управления Федеральной налоговой службы по СК, министерства финансов края, Управления труда и занятости населения края. Цель автопробега – разъяснение деятельности краевой организации профсоюза по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов молодежи и вовлечение в профсоюзные ряды новых членов.

Автопробег стартовал в Ставрополе, у здания Дома профсоюзов, где к участникам акции с приветственным словом обратился зампредседателя Ставро-

польской краевой организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Георгий Волков, который поздравил их со знаменательными датами и пожелал молодым людям достойно нести идеи профсоюзного движения в массы.

Проехав по центральному улицам г.Ставрополя, профсоюзная автоколонна, украшенная символикой профсоюза, направилась в г.Невинномысск, где участники акции встретились с представителями Общественной молодежной палаты при Думе города. Молодые профактивисты рассказали своим коллегам о целях и задачах профсоюза и гарантиях, которые получает работник, вступив в его ряды. Особое внимание ребята уделили тому, как на практике решаются вопросы занятости, до-

стойной оплаты труда, охраны здоровья и соблюдения социальных гарантий.

Далее участники праздничной акции отправились в с.Кочубеевское, где гостей по старой русской традиции встречал хлебом-солью профактив района. С поздравлениями с юбилейными датами и пожеланиями успехов на профсоюзной ниве к автопробеговцам от имени всех присутствующих обратились глава администрации Кочубеевского муниципального района Алексей Клевцов, руководитель Управления труда и соцзащиты населения КМР Елена Яковенко, директор районного центра молодежных проектов «Пегас» Ольга Бакшеева. Поблагодарив за теплый прием, зампредседателя краевой организации профсоюза Георгий Волков вручил главе адми-

нистрации района приветственный адрес крайкома профсоюза, в котором отмечалось многолетнее сотрудничество сторон в сфере социального партнерства, в том числе и в вопросах молодежной политики.

Затем профсоюзная автоколонна направилась в Пятигорск в Северо-Кавказский институт филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, где состоялась встреча со студентами вуза.

И заключительным этапом профсоюзной одиссеи стал город Георгиевск, где ребята тепло приветствовали помощник главы города Иван Самарин, заместитель председателя комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике городской администрации Юлия Логинова, а также представители волонтерского движения города. В память об автопробеге и знаменательных профсоюзных датах на центральной аллее было высажено дерево. Также профсоюзная молодежь почтила память погибших в Великой Отечественной Войне, возложив цветы у мемориала «Огонь вечной славы».

По признанию участников автопробега мероприятие получилось насыщенным, богатым на интересные встречи и, самое главное, – полезным.

Татьяна Федорова